

Franqueo concertado

Año XIX - Núm. 5.410

Director propietario: JUAN SANSANO

Lunes 14 de agosto de 1933

UN ATROPELLO SECTARIO EN VALL DE ALCALA

Tres muchachas, recluidas en un sótano inhabitable

VENGANZAS CACIQUILES

Leemos en «Diario de Valencia»: Recordarán nuestros lectores que en el Municipio de Vall de Alcalá, perteneciente a la provincia de Alicante, distrito de Pego, se celebraron elecciones municipales el 23 de Abril, obteniendo la minoría los candidatos de Derecha Regional, frente a los de izquierda, que lograron la mayoría.

Pues bien, desde aquel día, como buenos demócratas, los gestores del Ayuntamiento han venido persiguiendo a nuestros amigos por el único delito de haber ejercido con plena honradez un derecho en la última contienda electoral. Y muestra de tal persecución es la multa injusta impuesta a seis señoritas del poblado de Beniaya, que forman parte del mencionado Municipio, por el socorrido pretexto de haber preferido gritos subversivos contra el régimen.

Es absolutamente falso que dichas muchachas cometieran infracción alguna. Lo único cierto es que el desgraciado alcalde de dicho poblado quiso enseñar, abusando de su autoridad, multando a unas muchachas con palmatoria arbitraria al no profesar, por fortuna, sus ideas cerriles y defender lealmente los principios religiosos que enarbola Acción Cívica de la Mujer.

Se interpuso el oportuno recurso. Y como era de esperar, y sucede en estos casos, se desestimó. No obstante, careciendo de medios económicos las multadas, y también prefiriendo abnegadamente la cárcel a una multa arbitraria, decidieron aceptar la fobia del monterilla local.

Y en efecto, el viernes ingresaron tres de ellas en la prisión. No pensamos comentar tal injusticia, porque mil veces hemos comentado casos análogos. Pero no podemos silenciar el hecho de estar encerradas, no en la cárcel de Alicante, ni siquiera en la de Pego, sino en la del poblado de Beniaya. Resulta intolerable. El mismo día que se deroga la ley de Defensa, se produce este hecho repugnante. En Beniaya no ha habido cárcel hasta el viernes. Porque dichas muchachas han sido recluidas en un cuartucho, sótano de las escuelas, hasta entonces inhabitable, y con una pequeña ventana, verdadera mazmorra con la cual los tiranuelos de la democracia de hoy quieren emular con parodias de ridículo ensañamiento las tragedias del despotismo de los Césares romanos.

Y no se crea que exageremos al dar noticia de las inhabitables condiciones del local referido, porque es tal su reducida capacidad que, a pesar del espíritu de venganza, sólo han podido recluir a tres de ellas, aplazando el encarcelamiento de las restantes hasta la salida de estas.

Parece que no vivimos en un país civilizado. Y es hora de que protestemos resueltamente contra tales atropellos, tanto más cuanto que están cansados nuestros oídos de escuchar lirismos de humanidad y de respeto a los elementales derechos del hombre.

Toros y toreros

¡A Orihuela!

Mañana. Ya es mañana la fecha de la gran corrida de novillos-toros que con motivo de la feria, se celebra anualmente en Orihuela.

El cartel de hogaño es de los que acreditan a una empresa. De la terna de toreros, ha podido poner a dos y un refuerzo, para que el presupuesto no se elevara como está, pero don Raimundo Serrano ha querido darle a Orihuela una corrida digna de su feria, y allá va el hombre cartera en mano y contrata tres matadores para una combinación de la plaza de Madrid.

«Madriñitos», «Niño de la Estrella» y «Niño del Barrio» con seis buenos mozos de Samuel hermanos, es mucho cartel y precisa para salvar el presupuesto, que se llene la plaza. Así lo creemos nosotros, porque si no se llena mañana, ¿cuándo habrá de ser?

JUANITO

Teatro de Verano

HOY FORMIDABLE ACONTECIMIENTO Cascarrabias POR ERNESTO VILCHES HABLADA EN ESPAÑOL

EL CHE

LAS FIESTAS DE AGOSTO

El programa en honor a Nuestra Patrona María de la Concepción, no puede ser más modesto en el año actual.

Denegando el permiso por las autoridades provincial y local, para la celebración del más grandioso acto como es la procesión del día 15 en la que año tras año ha venido aclamándose a Nuestra Patrona cuando triunfante recorre su largo itinerario, el pueblo creyente que adora a su Virgen, se ha retraído notablemente en sus donativos para la celebración de los números populares y la recaudación ha sido poco menos que mezquina.

Elche quiere su tradicional y solemne procesión y en vano se lo puede convencer de que nos encontramos en época de libertinos.

Las fiestas dieron comienzo el día 13 con volteo de campanas, disparo de bombas y pasacalles por las dulzainas. Después concierto en el Casino, por la Banda municipal.

Por la tarde ensayo general de la «Fiesta» en el templo de Santa María, patrocinado por la Junta Nacional de Música y Teatros Liricos.

Velada musical en la Glorieta y por la noche a las diez dará comienzo la gran «salborada», cuya monumental palmera de cohetes y voladores se disparó desde la terraza de Santa María.

El día 14, diana por la banda de bombas y cornetas de la Cruz Roja.

A las ocho entrada de la notable banda de música de Almoradí.

Misa rezada a las diez en Santa María, amenizada por dicha banda de Almoradí.

Volteo general de campanas de todas las iglesias, al medio día.

Solemnes vísperas por la tarde en la misma iglesia arceprelatal, y seguidamente la representación del primer acto de la «Fiesta».

Conciertos musicales por las bandas de música de Elche, Crevillente y Almoradí, por la tarde.

Por la noche también veladas musicales por las referidas bandas.

A las doce de la noche, serenata de honor a Nuestra Patrona en la plaza de la iglesia por las bandas de música de Crevillente y Almoradí.

A la misma hora, concurso de rondallas, otorgándose premios en metálico.

Mañana, día 15, al amanecer disparos de bombas y volteo general de campanas.

A las ocho, pasacalles por las bandas de música municipal y Almoradí.

A la misma hora gran carrera de bicicletas, con premios en metálico. Recorrido: Elche, Dolores, Catral, Crevillente, Aspe, Monforte, Empalme Alicante-Elche y Elche.

A las ocho y media, solemne procesión claustral. Acto seguido la capilla de la Juventud Católica, cantará la misa del maestro Hernández, ocupando la sagrada cátedra, el ilustrísimo señor don Miguel Juliá, dean de la Catedral de Segorbe.

A las once, concierto en el Casino por la banda de música de Almoradí.

Por la tarde a las cuatro, continuación en la iglesia de Santa María, de la representación de la «Fiesta», en la que figura la famosa «Judía», una de las más terminando con la conmovedora Coronación de la Virgen.

Bellas escenas de este extraordinario acto, después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

Después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

Después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

Después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

Después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

Después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

Después conciertos musicales en distintos puntos de la ciudad.

Por la noche también conciertos musicales, terminando los festejos con el disparo de una gran traca que recorre varias calles y plazas.

Notas.—La serenata en honor de la Virgen, es costeada por la «Derecha Illicitana».

La «Electromotora Equitativa» regala el fluido que se consuma en el alumbrado de la iglesia.

La Comisión dará comidas extraordinarias en el Hospital, Asilo de San José y Cocina Económica.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad desempeñará gratuitamente los lotes de ropa que no excedan de cierta cantidad.

versos nuevos

poema elegíaco

paisaje

en otoño

la carretera

negra

está

de cuerpo presente

con los

cirios gualdos

de sus

álamos

desfallecientes.

¡pobres álamos!

en estos

hieráticos.

hoj

difíciles.

sus

hojas

que eran

antes

pizpiretas

sonajas

sin pandereta

que susurraban

en edico

albedrio,

son hoy

juguetes

del

desvarío

de los

vientos

fríos.

¿vientos...?

que vienen

de allá

de lo

lejos,

de los picos

helados

de la serranía

a azotarnos

aquí

en

la baja umbría.

¿vientos...?

DEPORTES

El partido de ayer en La Florida

Torneo Gimnástica.—Los canarios Tatono y Pérez en Alicante.—El partido de mañana en Callosa.—Otras interesantes notas deportivas

En La Florida

Alicante, 2.—Cartagena, 2

LO MEJOR QUE AYER VIMOS EN EL CAMPO FUERON LAS REFORMAS ESTABLECIDAS EN LOS PALCOS DE LA PRENSA.—SANTOS, GALIANO, PEINADO, GERMAN Y GOMEZ NOS GUSTARON DE LOS DEBUTANTES. JUANELE, NIETO Y VICEDO, DE LOS CONOCIDOS. POR LOS CARTAGENEROS ANGELLILLO, BLASCO Y BAFALLIU

Campo: La Florida.

Hora: cinco en punto.

Árbitro: Señor Llopis, del Colegio Murciano.

Equipos:

Cartagena F. C.: Amadeo; Pepele, Paz; Bruno, Bafalliu, Reymes; Blasco, Sobrino, López, Cayetano y Angelillo.

Alicante: Santos; Juanele, Muñoz; Prats, Peinado, Galiano; Germán,mán, Nieto, «El Aguila», Vilanova y Gómez.

Goals:

Alicante, 2 (Nieto, 1); (Vicedo, 1).

Cartagena, 2 (Blasco, 1), (López, 1).

EL ALICANTE Y SUS NUEVOS ELEMENTOS

Es indudable, que el Club azul ha mejorado notablemente con la inclusión de gente nueva.

Ayer realizaron la mayoría de sus elementos un partido bastante aceptable, y nos convencimos, sin pecar de exagerados, que este año está el equipo del señor Martín Hidalgo a la altura de cualquier otro de los que en la pasada temporada vimos actuar en la primera categoría.

Es casi seguro que muchos de los que esto lean nos tachen de «alumados»; pero a pesar de todo, nosotros nos mantendremos siempre con lo dicho en estas líneas. El Alicante está en condiciones de jugar esta temporada en el Grupo A.

¿Qué les vimos al Cartagena, Elche, Gimnástica Abad e Imperial, en las pasadas competiciones regionales? Pues lo mismo, o menos que ayer tarde apreciamos en el cuadro alicantinista.

Hoy por hoy, estos muchachos poseen un conjunto bastante aceptable, y si no han llegado a la perfección, no tardarán mucho en conseguirla si se proponen todos metódizarse y entregarse por completo en manos del experto Pachucho Prats.

Lo que decimos lo creemos sinceramente y estamos seguros que el tiempo avalará estas opiniones nuestras que para muchos profanos serán tonterías, pero que para todo sensato y entendido aficionado—libre de toda fobia—son claras y diáfanas realidades.

Ahora vamos a analizar brevemente una por una las líneas del Alicante.

Santos, el ex sanantonero nos produjo mejor impresión que en la pasada temporada. Ha ganado en veteranía y su enorme decisión y juventud hacen de él uno de los mejores puerteros regionales.

La pareja Juanele-Muñoz, bastante competetiva; tienen mucho arrojo y no menos pegada; salvando pequeños defectillos y adquiriendo un poco más de conocimiento con su portero, llegarán muy pronto a la perfección.

La línea eje, sin ser nada extraordinario, está bastante bien, poseyendo una excelente condición para ser medio: la dureza.

Galiano, «incansable, duro y pegajoso en demasía, es una pesadilla para el exterior que tenga la «suerte de estar a su lado; en cuanto a pegada, «que le echen un galgo».

Peinado es otro constante batallador de las mismas características que Galiano. No obstante, creemos que

Don Vicente Devesa, una chota.

Don Jaime Pascual Román, dos pollos.

Sociedad de Expendedores de Leche, «La Esperanza», una cabra.

Almacenes «El Aguila», un maletín estuche de aso.

Don Nicolás Lloret Puerto y señora, una panera de plata.

Don José Mingot Tallo, un fibor de cerámica decorada.

Regimiento de Infantería de Línea número 4, una escribanía con «gom».

Don Luis González Rodríguez de Vera, fina lámpara eléctrica portátil.

Don José Ibáñez Masó, diez libretas por cinco pesetas cada una de cupones «Peninsular».

Señores Valle, Vallina y Fernández, cien botellines de sidra.

En el Pla

Torneo Copa Gimnástica Alicantina

De los partidos que correspondían jugarse ayer, sólo se efectuó el del C. D. Petardo y C. D. Arcans, pero éste en plan amistoso, pues el Arcans no se presentó con sus jugadores fichados, ya que de éstos sólo habían muy pocos, teniendo que completar el cuadro con unos cuantos «espontáneos» que estaban en el campo, perdiendo, por lo tanto, la eliminación, pero ganando, en cambio, las pesetas de depósito que para los casos de no jugarse algún partido perdía el equipo que no lo jugase.

Así es que el C. D. Petardo se ha clasificado para disputarse las eliminatorias con los demás Clubs clasificados, que son los siguientes:

Sportmen Juniors, C. D. Velázquez, Gimnástico, Regimiento, Club Deportivo Obras Puerto, y con el vencedor del partido Benalúa y Recreativo de San Blas, que falta por jugarse de la primera eliminatoria.

El Hércules a Callosa de Segura

Mañana se desplaza el campeón regional al vecino pueblo de Callosa de Segura, para enfrentarse con el Athlético de aquella localidad en partido amistoso.

Este encuentro promete ser interesantísimo, pues el Hércules, para dar más realce al match, alineará todos los elementos fichados para esta temporada que se encuentran en ésta, mas probará al excelente jugador Lucas, que tan brillante campaña realizó la pasada temporada en el Castellón, al lado de Angelillo.

No podemos facilitar la alineación debido a que ésta no se hará hasta última hora.

TAMBIEN EL ALICANTE

Para pasado mañana, con motivo de las fiestas en el mismo Callosa, está anunciado otro partido amistoso entre el Alicante F. C. y el Callosa Deportivo.

Este último será reforzado por Zamoreta y otros elementos de valía.

TATONO Y PEREZ EN ALICANTE

Esta mañana han llegado procedentes de Canarias, los nuevos elementos para el Hércules Tatono, el notable interior izquierdo, y Pérez, el notable portero.

García Mugica no ha venido aún, por estar terminando el servicio militar, pero para el partido de inauguración contra el Español o Madrid, que se jugará el próximo día 27, se encontrará ya en ésta.

LOS JUGADORES DEL HERCULES

Los «equippers» fichados por el Hércules para la temporada esta que ya están en Alicante, son los siguientes:

Martín, Pérez, Tatono, Conde, Goniá, Escrich y Salvador.

Dentro de pocos días llegarán Arzumendi y Sarmiento, y como ya decimos en párrafos anteriores, dentro de ocho o diez días, García Mugica.

Si, como es lo más seguro, firman Gámez y Maciá II, vendrían aquí enseguida.

HOY SE HA CASADO PEPE ARAOL

Esta mañana ha contraído matrimonio la bellísima y encantadora señorita Lolita Giménez, con nuestro particular y querido amigo el excelente equipero del Hércules Pepe Araol.

Han sido padrinos de tan feliz pareja, la señora viuda de Giménez, madre de la novia, y el prestigioso deportista alicantino don Enrique Picó.

La boda se ha celebrado en la intimidad, debido al reciente fallecimiento del señor padre de la desposada.

Valencia ha sido elegida por los nuevos esposos para pasar la primera luna de miel.

Raeban el querido amigo y su bella mujercita nuestra más sincera felicitación.

En Madrid, durante el entierro del chófer Sergio Emelín, se produjeron incidentes

Ha sido entregado al ayuntamiento de San Sebastián el Palacio de Miramar.—Félix Colomo sufre una herida grave

Noticias varias

ROMA TRIBUTA UN GRANDIOSO RECIBIMIENTO A SUS AVIADORES

Roma.—El recibimiento que Roma ha tributado a la escuadra atlántica ha revestido caracteres grandiosos. La ciudad entera estaba adornada con banderas y retratos de Mussolini, Balbo y los aviadores. Por las calles se repartían proclamas en las que se cantaba la proeza de los dominadores del Atlántico. Se enaltecía al gran «condottiero» Balbo. La ciudad entera está en una fiesta inenarrable. Llegan trenes de toda la península, calculándose en unas trescientas mil personas las que han llegado de todos los rincones de la patria a dar la bienvenida a los héroes. Se congregaron en el Lido de Roma más de seiscientos mil personas y todo el elemento oficial, entre los cuales estaba el duce y todo el elemento fascista, el Obispo de Ferrara, patria de Balbo, los duques de Aosta, el cuerpo diplomático y la misión comercial argentina. En una tribuna especial estaba la mujer de Balbo y familias de los restantes aviadores. A las seis y cuarto pareció la primera escuadrilla, rodeada de innumerables aviones. Sonaban todas las sirenas y bocanitas junto al griterío de la multitud enloquecida. Después de evolucionar majestuosamente la escuadrilla, amará de una manera perfecta. El primer hidro que se posa en el agua es el de Balbo. Suena el «Giovinezza», interpretado por seiscientos mil voces. Cuando hubo amarrado toda la escuadra, se organizó el cortejo hacia Roma entre dos filas de soldados y aclamados por la muchedumbre, que no dejaba de arrojar flores a los héroes del Atlántico. Llegados los aviadores a la plaza Colonna se mostraron al pueblo en la terraza del Circolo de la Prensa, en medio de estruendosas aclamaciones.

Héroes para el «sport»

Nunca faltan héroes para el «sport». En todas las épocas, en todos los momentos, el «sport» busca esos hombres, los selecciona y los lanza a la luz pública para la admiración de todos. El «sport» sonríe satisfecho cada nuevo triunfo. Se aproximan los días en que su signo lo presidirá todo. La humanidad existirá bajo el signo del «sport». ¡Es curioso...!

Trueba ha enfocado Madrid con el reflejo de su gloria. Madrid entero—como antes lo hicieran París y Barcelona—se ha conmovido. Las masas han encontrado en Trueba grandes facilidades para las efusiones. Su ingratitud le hace extraordinariamente apto para el paseo en hombres. Las plantas del gigante de la ruta no han tocado todavía el pavimento madrileño. Saben muy bien las masas que Trueba en contacto con el suelo podría perderse para siempre...

He aquí el gran secreto de la popularidad de Trueba. Primo Carnera, por ejemplo, no podría nunca aspirar a éxitos de masas tan rotundos. Primo Carnera está condenado a no ser en la vida tomado a hombros. Saben muy bien las masas que Primo Carnera, sobre sus hombros, podría hacerlas desaparecer para siempre...

Nuevos héroes para el «sport». En las costas Sur de Inglaterra y Norte de Francia se entrenan febrilmente muchos nadadores que han de intentar la travesía del Canal de la Mancha. No creemos en ciertas heroicidades. Nosotros hemos atravesado ayer al mediodía la Plaza de la República. ¡A pie...!

Es simpático el caso del americano Charles Zigelman. Perdió ambas piernas en un accidente trágico. Solamente con las manos intentará la travesía del Canal a pado. Ya el pasado año resistió 45 kilómetros. El «sport» puede encontrar en Zigelman el héroe de «turnos» que necesita. Tampoco éste podrá posar sus plantas sobre el pavimento de cualquier «rué» o «pista».

Obra benéfica

Con objeto de aliviar la situación económica de una familia que demanda con urgencia una ayuda del caritativo pueblo alicantino, se ha organizado la rifa de una hermosa y artística muñeca que está expuesta en los escaparates comercio de la Oriental. Aquellas personas que deseen adquirir números de dicha rifa, podrán hacerlo en los siguientes establecimientos: La Oriental, El Águila, Casa Albert, La Cocina, Aieta y Almacenes de la Ramba.

Lea V. EL DIA

Un donativo de diez mil pesetas para «La Verdad»

Leemos en el querido colega murciano: «El correo nos trajo ayer una sorpresa gratísima: Acompañando una carta de persona afecta a nosotros e interesada por razón de sus ideales en la prosperidad de este periódico, venía un cheque de diez mil pesetas para «La Verdad». No ha querido el donante que hagamos conocer su nombre y, naturalmente hemos de respetar sus deseos; pero no nos está prohibido declarar que se trata de un hombre joven, comprensivo de los problemas sociales contemporáneos y percatado de la función que a la Prensa compete en relación con ellos. Nuestras palabras de reconocimiento han de ser sencillas, pero cálidas. Para quien mira con interés la obra de sacrificios que es un periódico de ideas, la gratitud se traducirá en hechos, en trabajar cada día con más fervor y con más entusiasmo.»

UN CRIMEN

Bilbao.—Alrededor de las ocho y media de la noche se produjo en un bar de Amézaga un suceso que costó la vida a un hombre. A aquella hora estaba muy concurrido, como habitualmente, habiendo parroquianos ante el mostrador y un grupo a la puerta. En éste figuraba Florentino Gómez Ortiz de 33 años, soltero. Poco después entró Jenaro Gurruchaga, de 39 años, casado. Hace aproximadamente un año, Gurruchaga tuvo abierta una taberna, y Florentino, amigo del matrimonio, pasaba grandes ratos en aquel establecimiento. Surgieron discusiones entre marido y mujer, hasta el punto de que la esposa se separó de él. Florentino y Jenaro continuaron viéndose con frecuencia, sin que ocurriera nada entre ellos. Así las cosas, anoche, cuando Gómez Ortiz estaba en el bar, llegó Gurruchaga con unos amigos, e inopinadamente, sin mediar palabra, sacó del bolsillo una pistola y descargó sobre Florentino los siete balines del cargador, alcanzándole cuatro. Después le pisoteó la cabeza. Fue detenido y llevado a la Comisaría. El herido falleció a los pocos momentos.

UN INDIVIDUO ABANDONA UNA BOMBA

Barcelona.—En la calle Arzobispo Claré unos agentes dieron el alto a un desconocido que llevaba un paquete, el cual huyó, dejándolo abandonado. Resultó ser una bomba de hierro con arandelas y cerreros a tornillo de 30 centímetros de alto por 7 de ancho y con su correspondiente mecha. El artefacto fué trasladado al campo de la Bota.

ALARMA

Barcelona.—Sobre las once de la noche, se produjo una regular alarma en la plaza de Cataluña al haberse oído el ruido de un disparo y unas voces de auxilio. Según pudimos averiguar, lo ocurrido fué que a la referida hora se presentó en el café Zurich situado en dicha plaza junto a la antigua estación del ferrocarril Zde ZSarría el camarero Facundo Figaró Olivé, de 50 años, el cual parece había sido despedido y pretendía ingresar de nuevo en la casa. En ausencia del dueño del establecimiento estuvo hablando con el hijo de aquel, Carlos Jove y de pronto, sacando una pistola, le hizo un disparo «a» hiciérase blanco. El agresor fué inmediatamente detenido sin oponer la menor resistencia.

PROCESAMIENTO

Barcelona.—Por el Juzgado número 3, se ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra los cuatro elementos del Comité Pro Presos que la policía puso a su disposición por asociación ilegal.

DETENCION

Barcelona.—Al pasar un auto de los del servicio de Vigilancia por la calle Balmes, vio a un sujeto conocido como delincuente, del robo, acompañado de otro individuo. Uno de ellos llamado Pedro González González, natural de Cuba, fué detenido, ingresando en los calabozos del Juzgado.

ATROPELLLO

Barcelona.—En el Dispensario de la calle Sepúlveda, fué auxiliado ayer el niño de 5 años, José García, el cual presentaba heridas de pronóstico reservado que un auto le causó en la calle de San Antonio Abad. Después de asistido pasó al Hospital de San Pablo.

HALLAZGO DE UNA ANCIANA DES-APARECIDA

Yecla.—En una cisterna ha sido encontrado el cadáver de la anciana María Marco Sánchez, que hace once días había desaparecido de su casa.

INTENTO DE SUICIDIO

Murcia.—En la madrugada de ayer, a las tres y media, fué recogido en la calle del General Margallo por los serenos un individuo conocido por «El Gangoso», y trasladado rápidamente al Hospital, pues al parecer se encontraba en grave estado. Reconocido por los facultativos de guardia, pudo apreciarse que se trataba de un intento de suicidio, pues «El Gangoso» había ingerido el contenido de varias cajas de cerillas, presentando una grave intoxicación.

LA OBSTRUCCION AGRARIA

Don Abilio Calderón, hablando de la reunión que ha de celebrarse el martes la comisión de Agricultura, ha dicho que los agrarios no transigirán con la fórmula que pretende el Gobierno, a pesar de las modificaciones propuestas, sosteniendo el espíritu de la fórmula redactada primeramente por el señor Feced y que fué desechada. Seguirán la obstrucción hasta el último momento, no creyendo que el Gobierno apetea a procedimientos de violencia para cortar el debate y aprobar el proyecto la semana próxima.

ENTIERRO

Ceuta.—Se verificó el entierro del chófer que murió a consecuencia de la explosión de un petardo. Hubo una gran manifestación de duelo a la que concurrieron más de 10.000 personas. Cerró el comercio y se suspendieron los espectáculos.

DETENCION DE UN ATRACADOR

Daimiel.—En el bar de la estación se presentaron dos desconocidos. Pidieron comida. Se comieron 24 huevos, pan y vino en abundancia y encargaron a la dueña Manuela Gigante que les preparara merienda para un largo viaje. Luego, mientras Manuela hacía la cuenta uno, pretextando prisa, se ausentó, quedando el otro.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado el siguiente movimiento.

ENTRADAS

Vapor Vicente La Roda, procedente de Barcelona, con carga general. Pailebot Casandra, procedente de Villanueva y Geltrú, con cemento.

SALIDAS

Vapor Ciudad de Alicante, se dirige a Ibiza y Palma, con carga general. Vapor Cabo Ortegá, se dirige a Bilbao y osculas, con carga general. Vapor Tritón, se dirige a Barcelona, con lastre.

Se vende soberbio EL CAR

Sedan 4 puertas, 8 cilindros, doble encendido, con calefacción, ocasión excepcional, con el 40 por 100 de descuento. Automóviles Citroën, García Hernández, 46.—Agencia Citroën. Teléfono núm. 1.236.

Dr. Juan Santaolala

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta de 10 a 1.

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA Fototerapia Diatermia Alta frecuencia Tratamientos modernos Pecho-Nutrición-Reumatismo Piel-Raquitismo

INCENDIO EN JIJONA

El sábado cerca de las doce, el jefe de Teléfonos vio que de una casa de la calle Plasco Ibáñez, salía una densa columna de humo delatadora de que se producía un incendio. Poco después las llamas envolvieron el edificio y el propio señor Rodríguez tuvo que dar la voz de alarma a los vecinos de dicha casa que se hallaban durmiendo. Ocupaba el inmueble Angel Blanes, con su familia y en él tenía una tienda de comestibles. Las llamas tomaron gran incremento y los vecinos, con gran desuelo, lograron salvar a Angel Blanes, a su esposa y a sus dos hijos sacándolos del edificio siniestrado por el tejado. Ante la magnitud del incendio se pidió auxilio a Alcoy y a Alicante, acudiendo los bomberos alevanos y no los de la capital porque cuando se disponían a marchar se recibió contraorden por estar dominado el fuego. El vecindario de Jijona rivalizó en trabajar en la extinción del siniestro.

EXCURSION A MALLORCA

SEIS DIAS DE DURACION Salida el 20 de agosto. Regreso el 26. Precio, 180 pias., todo pagado Vapor, fonda, excursiones, autos, de rechos de visita, guías, propinas, etc. Inscripciones: Casa Sánchez

La vida en e Teatro

EN LA PLAZA DE TOROS Ayer domingo tuvo una lucida actuación la compañía del divo tenor Vicente Semper.

Por la tarde representaron la popular zarzuela de Sevilla, Carreño y Serrano, «Los Claveles» y el precioso sainete «La Reina Mora», alcanzando en estas obras un completo éxito.

Por la noche fueron aplaudidísimos en la interpretación de «Los de Aragón» y «La Dolores».

Se distinguieron en estas cuatro zarzuelas Anita Barbaroja, Migueros Alba, Vicente Semper y Salvador Castelló.

Alcoy

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS En la fábrica de géneros de punto propiedad de don José Ferrandiz, promovieron un conflicto las obreras de una de las secciones de la fábrica, por negarse a cobrar los jornales correspondientes a la semana de vacaciones que daba comienzo hoy, por estimar no se les pagaba el jornal que ganan.

Como trabajan a destajo, piden se les retribuya por el jornal que podrían ganar en una jornada normal de ocho horas durante la semana entera de trabajo, ya que por tratarse de obreras especializadas, varias temporadas del año producen solamente uno o dos días a la semana.

El conflicto, que afecta a unas 40 obreras, llegó a tomar carácter de gravedad, pues hasta bien entrada la tarde permanecieron en huelga de brazos caídos.

FESTIVIDAD DE MOROS Y CRISTIANOS En el vecino pueblo de Cocentaina dieron comienzo con gran brillantez los festejos tradicionales de Moros y Cristianos, en honor de su patrón San Hipólito.

Por la mañana se celebró la clásica diana. A las diez de la noche se celebraron animadísimos bailes en diferentes sociedades.

La afluencia de viajeros es numerosa.

Gobierno civil

Al recibir esta tarde a los periodistas el gobernador, les manifestó que las elecciones de ayer en una sección de Jacarilla habían dado 180 votos para la coalición formada por un comunista y cinco socialistas y 118 votos para los progresistas.

Añadió que había recibido una orden del ministro de la Gobernación prohibiendo las luchas libres denominadas «pancrace».

Ha sostenido una entrevista con el delegado marítimo con objeto de reorganizar el Patronato de la Vejez del Marítimo, coincidiendo ambos con darle el impulso que merece esta benéfica institución.

El alcalde de Torreveja le ha comunicado que por la afluencia de forasteros, aver antes de mediodía se terminó el pan.

Ordenó abrir una taberna para su fabricación y consiguió traer pan de los pueblos del contorno, solucionando el problema.

Nos comunicó que el día 19 vendrán a esta capital 50 profesores franceses, que vienen realizando una excursión por toda España.

El alcalde de Guardamar me ha propuesto—ha dicho el señor Solsona—el establecimiento de una Escuela nacional de niños en cierta Institución religiosa.

Ultima hora

Madrid, 13 (2 t.) ENTIERRO

Se ha verificado el entierro del chófer Sergio Emelín, de nacionalidad francesa, agredido el viernes por la tarde por unos pistoleros en el camino alto de San Isidro.

Los taxistas se declararon en huelga durante el acto. Produjéronse varios incidentes. Los acompañantes intentaron agredir a varios conductores de automóviles.

La policía urbana persiguió a los provocadores de los escándalos. El jefe de Policía señor Maqueda entregó a los familiares de Emelín un donativo de 2.000 pesetas.

NOVILOS HERIDOS En la novillada de ayer fueron heridos levemente Chaves II, Aldaño y Niño del Barrio. El sexto toro fué devuelto al corral.

FELIX COLONO ESTA GRAVE Coruña.—En la corrida de ayer sufrió una cogida grave Félix Colomo.

INAUGURACION.—ENTREGA DEL PALACIO DE MIRAMAR San Sebastián.—Con asistencia de los señores Prieto y De los Ríos y autoridades, fué inaugurado el Instituto del Cáncer.

—El señor Prieto hizo entrega del Palacio de Miramar al Ayuntamiento. NOTICIAS DE CUBA

Habana.—El señor Céspedes Ortiz tomó ayer domingo posesión de la Presidencia.

La situación de la isla mejora. Lentamente el comercio va abriendo sus puertas.

Escasos los comestibles. Se desmiente el rumor referéndum a haber sufrido un grave accidente el aparato en que huyó Machado. Se dijo que había caído en el mar, pero nada se sabe.

Ignórase si ha llegado a su destino. Ha sido saqueado el domicilio del ex secretario tesoro de Machado. Se han realizado otros actos de venganza.

HORROROSO INCENDIO Atenas.—En Pireo un incendio destruyó 260 barracas, quedando sin albergue 250 familias.

En los trabajos de extinción del fuego hubo tres heridos. Los daños ascienden a veinte millones.

Central Cinema

FUNCION PARA HOY Los seis misteriosos

Tierra virgen

Elche y sus tres noches mágicas

Mientras el sol de agosto se refresco mordiendo los colores del cartel de Feria, un nuevo vital de papel ilumina los muros de la ciudad. Una figura del teatro arcaico golpea con un mazo una campana. La onda del sonido tiene un preludio de palmeras. Elche os invita para los días trece, catorce y quince de este mes solar, a gustar en sus terrazas una tajada de fresca luna. Es el festejo de su Retablo, llamado el «Misterio de Elche». Belleza y liturgia. La «Asunta», la granada y el ángel...

Elche abre este retablo sagrado y popular, a su naturaleza de olivos, granados y palmeras. Gracias le sean dadas a esa plateresca tierra virgen, por conservar, como una arqueta encelada en luna de Oriente, tallada en bajorrelieves de ramajes gloriosos y heróicos, el olor directo de la naturaleza.

Hemos perdido el contacto con las tierras vírgenes de donde el pueblo aprendió, por instinto, la gracia, el misterio y el ritmo. La fiesta de la Asunción llamada en valenciano la «Asunta», es el drama de la muerte y resurrección de la Virgen. La belleza del paisaje penetra a milímetros en la acción sagrada. El plentunio cuya su blancura en ángel, surge de una granada. En su mano lleva una palma de fría nieve. El paisaje de Elche se aprisa en mitos sacros para una acción con alas musicales. El misterio logra acercarnos en la belleza; se hace plástico en las leves del ritmo—nota y verso—y vuela sobre los siglos, con la fresca música de los primeros tiempos. Quizá seremos escépticos en cuanto a la liturgia. Pero siempre nos apetecerá la belleza. Bajo sus vestiduras litúrgicas, la belleza es siempre una y divina: susceptible de modelarse en nuevas magias y encantamientos. Ahora mismo, en el drama sacro de Elche podremos entrever un nuevo símbolo. La naturaleza virgen, muriendo ante el hombre mecanizado de hoy, desnaturado en medio de un encaje de artificios, y preso en ellos, como la araña en su tela. Pero la Naturaleza, siempre virgen, tendrá su ascensión en el alma del hombre. Será la «Asunta» rediviva, y la nueva generatriz de otras idealidades humanas.

En tanto, Elche nos ofrece el contacto primitivo con la faz azul de la noche del estío, rico en luces como el panel de púrpuras de las gradas. Con el contacto del misterio, el alma moderna, que tiene requemada su psique en el magnesio de los anuncios luminosos, en el reflector traspasado de imágenes universales, del cine, vuelve a la virginidad elemental. Así en las dunas de los arenales, abrasados de un fuego rosa, implacable, el beduino refresca sus fauces áridas masticando una hoja de betel.

Elche, plateresca de estío y de palmeras, cuaja en el pórtico de Santa María la gracia de su liturgia barroca.

«Pasma el pensar, que la mayoría de las gentes valencianas desconocen esa fiesta lírica, que no haya fructificado su emoción, ni influido su dignidad de arte, ni en el cuento, ni en la novela, ni el teatro. ¿Cómo se ha podido desconocer ese caudal de emoción, ese tesoro de belleza, de misterio y de ritmo? Después de creer que todos los temas levantados estaban ya agotados, resulta que no ha sido ni siquiera desbastada la gran cantera de nuestra espiritualidad.

Por lo menos, éste del «Misterio de Elche», tiene toda la fragancia campesina y litúrgica de los grandes temas de Gabriel D'Annunzio. Gusta el excelso italiano de llevar a sus libros, estos temas frescos, primigenios, de la multitud iluminada por sagrados festejos milenarios.

Recuerdo la romería de Casa Albordino, con la multitud dolorida penetrando en el templo con gritos lacerantes. Y aquella gusanera de mendicantes que se arrastra por los jardines de arena y adelfas, recibiendo en sus llagas el sano aliento salobre del Adriático azul. Y no se acerca, el grande poeta, a estas romerías de los Abruzzos sólo con un prurito colorista. El busca en el pueblo los dos elementos de la Belleza eterna: el misterio y el ritmo. Del pueblo los recibe. Y el los moldea para la grandeza de su patria.

¿Cómo aquí, en Valencia, hemos vuelto la atención a esas fiestas colectivas? ¿Cómo se ha podido desaprovechar ese festejo de difuso arcaísmo, que tan directamente atañe a la espiritualidad valenciana? Pero hablemos del «Misterio» de Elche. Este es único, no sólo en España, sino en el mundo. Se representa en la Iglesia de Santa María. La portada de este templo tiene tanta fragancia plateresca en su ornamentación de piedra, que parece guardada con liturgia de palme-

ra, como las palmas del Domingo de Ramos. Su cúpula es famosa. Gran concavidad de un azul brillantísimo, gloriosa como un cielo sobre el agro se enlucen de venas de oro, como con un cándido de alondras. Elche, como Grecia, como Pompeya, como Bagdad, ama los tonos brillantes y opulentos, que destacan del blanco puro.

La fiesta, antiqüísima, conservando un rito de sandias que tiene aca-so su origen en los festejos de Cartago, la africana, comienza en el alba del día trece. Lanza a las manos rosadas del alta el oro de los cohetes. La dulzaina cuje en zarzillos la sonrieta del mar: rizado y de brillante torso, como un fauñillo. Palpa el corazón del tamboril. Alardece. En las azoteas sin aleros el genio parte las lunas rojas del «meló d'aigua». En seguida el cielo, verde bronce de luna, se enciende como un candelabro litúrgico en llamaradas de oro.

El drama sacro transcurre en Santa María, en el templo. El pueblo se apaña en las naves. Entre la cúpula un lienzo que imita el cielo nocturno. Sobre un lecho opulento, de plata, del Portugal barroco del siglo XVIII, está la Virgen, la «Asunta»: a esto se llama el Cadafal. La obra es del siglo XIII. Está escrita en un valenciano arcaico, de influencias provenzales. La música política, abunda en monodías y en cánticas de singular encanto.

La escena más típica es cuando la Virgen queda en contemplación del huerto lunado de Gethsemani. El fingido cielo se abre, y desciende un globo azul franjado de oro: la «man grana». Se desgaja, y aparece un ángel con una palma dorada que entrega a la Virgen, para su enterramiento. Cuando la Virgen muere se le cubre la cara con una máscara mortuoria. En el Ara Celi, sobre una peana dorada, aparece un ángel vestido de blanco. El drama litúrgico despliega su acción en tres noches consecutivas, y el ala sagrada de la belleza roza el corazón de las gentes.

Aun dormía en su enterramiento la danza de los encajes y la serena sonrisa, cuando Elche representó su drama litúrgico por primera vez.

...Llega de una centuria lejana, adherido de corazones antiguos, de perfume popular, a la sombra oriental de su palmeras, encendiéndose, en cada estío, en las rojas flores de los granados y en las estrellas estremeidas. Por los labios mienaridos del drama, fluye—actual y eterna—la fresca vigradad de la belleza.

Emilio FORNET

Valencia

Autobuses Miralles

ALICANTE-CREVILLENTE

Salida de Alicante: Posada de la Unión.

Horas: 7, 12, 15, 16 y 18,30.

Salida de Crevillente: Posada de

Se vende

En las Carolinas, muy barata, una amplia casa de nueva construcción con patio y garage cubierto para dos coches, muy propia para almacén o industria. Razón, calle Torrijos, 74, 2.º

Cada vez peor

La decoración y la falta de educación y el egoísmo, cada vez se van adueñando más de nosotros. No es necesario ser un espíritu excesivamente observador para percatar se de ello.

En las calles, en los tranvías, en los cafés y bares, en los locales desfilados a espectáculos, y en cualquier parte en donde se produce la aglomeración de gentes, sin recato ni respeto a sí mismos ni a los demás, surgen gran cantidad de individuos que con tal de realizar aquellos actos a que sus instintos les impulse, no tienen escrúpulo de ninguna clase en cometer cuantas barbaridades les vienen en gana, en la forma que les viene por más conveniente para ellos.

Costumbre antigua entre nosotros es el propo, pero cuanta diferencia hay entre aquellas gentes que dirían los majos, chisperos y estudiantes, mientras tendían la capa en el suelo para que pasara por encima la que con su hermosura había llamado la atención de ellos, a las barbaridades que se disparan hoy procurando manosear groseramente, al mismo tiempo, a la mujer.

El propo debe ser el testimonio de admiración que causa una hembra hermosa, graciosa, bien formada, pero nunca la extortización de unos deseos groseros. Y lo más penoso es que no sólo son los jovencuelos los que tales desmanes cometen, porque son muchos los hombres que están en el prometido de su vida y aun viejos que van haciendo signos exteriores de la vanidad, que, valiéndose de la compañía de unos cuantos individuos del mismo nivel de educación, procuran merecer el título de campeones de grosería.

Claro está que no debemos culpar solamente a los del sexo feo. ¡Hay mujer que utiliza por la calle cada palabrota! Con frecuencia se ve que hay ejemplares de éstos, que cuando ven un grupo de hombres reunidos, sobre todo si son jóvenes, procuran meterse en medio, provocando así esas frases inmorales y los estudios anatómicos sobre su cuerpo, hechos a gusto de los del grupo.

Estas son las que tienen más culpa de la falta de respeto de que son víctimas todas las demás mujeres. Otra muestra de nuestra falta de educación se presenta, en cuanto hay una aglomeración, por pequeña que sea, para entrar en cualquier sitio. Entonces se hace bien patente nuestra animalidad, proclamando el derecho del más bruto, sin tener en cuenta el que está primero.

Hace unos días presencié en un tranvía el siguiente caso:

Fué tomado por asalto. Entre los que lograron subir iba una anciana que se quedó delante de la puerta del coche. Estando ya completamente atestado lograron subir, a fuerza de empujones y codazos, un obrero joven y su mujer, que llevaba un niño en brazos. No obstante la violencia empleada por ellos para escalar el coche, en cuanto se encontraron en él, todo se les volvía protestar porque iba mucha gente, porque estaban apretados y porque los que estaban sentados no le cedían el sitio a la mujer, exclamando ella: «Si llevara yo sombrero verías qué pronto te lo cadian».

Quedó un asiento vacante y la anciana que, habiendo verdaderos prodigios para conservar el equilibrio aunque ella que gastaba sombrero estaba en la misma puerta del coche, hizo que pasara a sentarse la mujer, que llevaba, el niño.

Creeréis que el marido agradecido la daría las gracias, lo que la dió fué un empujón para entrar a ocupar otro asiento que se quedaba vacío, sin importarle un bledo las molestias que sufrió padeciendo aquella viejecita que

tan bien se había portado con su mujer.

Con lo dicho creo que basta para demostrar que cada vez estamos más faltos de educación de todas clases (somos más egoístas y que van ahora desapareciendo de entre nosotros la galantería y la cortesía; pero si no os bastara, fijaros en los casos que constantemente se producen a vuestro lado lo que os hará pensar con gran desaliento, en lo rápidamente que vamos acercando nuestro parecido al de los seres irracionales. Mariano VILLANUEVA

Plumazos

Los galicursis separatistas gallegos, vascos y catalanes que estos días se reúnan en Barcelona, se han despachado a su gusto contra «Muerá España! cuantas veces les ha venido en gana.

Recordamos que el ministro de la Gobernación ha encarcelado a algún ciudadano por gritar «Viva España! El cambio no tenemos noticia de que haya sido detenido en Barcelona ninguno de los separatistas autores de las muertes a España.

Y es que en Cataluña, sólo manda Madrid.

«Munich. — Se ha simulado un ataque de aviones que arrojan bombas para comprobar que en cinco minutos puede destruirse una ciudad, y en horas puede acabarse con todo un país.»

¡Bah! Para eso son más eficaces los Jurados mixtos...

Con motivo de la noticia que ha circulado por la Prensa, de haber sido atacadas por dos monos en Gibraltar la señora y la hija de un oficial británico, se recuerda el dicho inglés de que mientras haya monos en Gibraltar Inglaterra será dueña de la roca.

Una monada para España es el tal dicho británico...

No son palabras nuestras, señor fiscal. Las ha pronunciado uno de los prohombres republicanos, el señor Saizcar Alonso.

«La administración pública es un ce que Hay millares de funcionarios que no cobran y miles de Ayuntamientos que no pagan»

¿Para qué queremos añadir nosotros nada?

El ministro de Marina, dicen los periódicos, ha interpuesto su valiosa influencia para que un Circulo adherido a la Esquerda estableciera un hotelado en un lugar de la playa de Badalona que tradicionalmente lo ocupaba la Juventud Badalonina.

Ya van notándose las excelentes dotes marineras del señor Company, y luego dirán los suspicaces que no sabe hacer nada de provecho en Marina el antiguo abogado de los sindicalistas.

«El gobernador de Granada dice que ha concluido con el pistolismo en su provincia.»

Por lo menos mientras el pistolismo no tenga municiones.

Se alquila

En Vista hermosa, cerca del tranvía, casa con instalación de baño, luz eléctrica y teléfono. También se alquila una finca. Razón: Teléfono número 1.389.

Persianas de todos

los sistemas

AZNAR

Virge de Belén, 15

Gacetillas

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Mendez Nuñez, 18 2.º—Ali-cante.

Sargento de la Guardia civil rebrado, se ofrece para una Administración o cargo análogo. Razón, en esta Administración.

Entrego APARATOS RADIO a cambio de pianos. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

PLANCHADORA a domicilio que sepa su obligación se desea. Razón: Plaza Chapi, núm. 1, 4.º

SIRVIENTA que sepa su obligación, para pasar una temporada en Busot, se necesita. Si cumple se quedará luego en la casa, en Alicante. Razón: Chapi, 1, 4.º

Doctor José M. Ruiz Olmos Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y del Hospital Quince-Viuitg y Hotel Dieu de Paris Consulta: 10 a 1 y 2 a 6 Sagasta, 3

«ABANDONAR AL PERIODICO CATOLICO, NEGABLE EL CALOR DE VUESTRA SUSCRIPCION, ES SOLO COMPARABLE A LA DESERCIÓN DEL SOLDADO QUE EN PLENA BATALLA ABANDONA LA TRINCHERA EN QUE DEFIENDE EL HONOR DE LA PATRIA. GRAVÍSIMO DELITO.

PERO ¿COMO CALIFICAR AL CATOLICO QUE NO SOLO ABANDONA SU PERIODICO SINO QUE SE SUSCRIBE O COMPRA PERIODICOS INDIFERENTES, CUANDO NO ENEMIGOS DE LA MORAL Y EL ORDEN. ATENTOS SIEMPRE A SERVIR LAS MAS BAJAS PASIONES?

TIENE TAL ACCION EL MAS GRAVE DE LOS CALIFICATIVOS, PORQUE YA NO ES EL CASO DEL SOLDADO QUE ABANDONA LA DEFENSA DE SU BANDERA, SINO EL DEL QUE SE PASA AL ENEMIGO Y LE FORTALECE CON SU AYUDA. HE AQUI UN CASO DE TRACION MANIFIESTA.»

Cardenal Hartmann

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, y Guzmán, 5, 1.º

Lea V. EL DIA

Las enfermedades del estómago afectan y envejecen. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) El más centricamente situado... Teléfono 1106

ALMACENES EL NUEVO LOUVRE NOVEDADES para SEÑORA Abanicos :: Guantes :: Gorros baño Lanas Finísima y Zeus MEDIAS :: MEDIAS :: MEDIAS Altamira 8 :: Triunfo 2

PAPEL DE FUMAR A B A D I E EL UNICO

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

CARTAS DE CURADOS Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas... Hoy está completamente bien... LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON SE MANDA GRATIS

Del día

Tampoco los sabios nos hacen ahí papel

Es indudable que en el Parlamento español tenemos ahora algunos, no muchos, hombres sapientísimos. Allí están don José Ortega Gasset, el filósofo que ha conmovido las juventudes, más o menos pedantes, de las últimas generaciones; don Miguel de Unamuno, el espíritu más desconcertador, para el que con toda lealtad se decide, en orden a las ideas, a ser incondicional admirador suyo; el doctor Marañón, hombre eminente en ciencias médicas, inmortal de la Academia de la Lengua y muy parco en sus intervenciones parlamentarias; el señor Sánchez Román, el civilista cumbre de España, pues ha reunido la feliz circunstancia de que su padre ya fue eminente en esa disciplina y escribió un libro que anduvo de texto en las Universidades, y él ha sabido destacarse en la misma materia y hoy se cuenta y no se acaba de los rendimientos fabulosos de su despacho, algo fantástico como aquellas famosas tierras que «de oro tenían las entrañas».

Y aún podríamos citar unos cuantos hombres más dignos de ser colocado en una hornacina para veneración de las gentes, aun cuando con la tolerancia de dejarles descender de su pedestal de cuando en cuando para atender a los menesteres de la vida, que por muy sabio que sea de carne y hueso estos hombres como el resto de los mortales, de esos menesteres necesitan para el mejor servicio de su fe ligresía.

Pero todos estos hombres de nada nos han servido.

Con su colaboración, unas veces activa y otras pasiva, se han cometido todos los atropellos de que está llena la etapa de los actuales gobernantes, y hemos llegado a la poco lisonjera situación actual.

Sirvieron los prestigios que la ciencia les dio para que muchas gentes se agrupasen en torno de aquel conglomerado republicano-socialista que se apoderó del nuevo régimen y sin que a la hora de hacer patente aquellos prestigios opúndose de una manera firme, y completamente diáfana, a la obra demoleadora de los gobernantes, hiciesen.

Y es que habrá que convenir en que esos hombres de ciencia pro-

fu da que van muy bien en sus laboratorios de trabajo, con toda su gran eminecia, con una verdadera calamidad en la vida política de los pueblos, sobre todo si se deciden a actuar, tomando en serio su apostolado.

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Día 14.—Lunes.—Ayuno Abis tinencia. Santos Marcelo, Calixto, obispos; Eusebio, presbitero; Ursicio, Demetrio, mártires; Atanasia, viuda.—La Misa y Oficio divino son de la dominica con rito simple y color morado

CULTOS

Misericordia.—Misa desde las seis Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos a las 6 y tres cuartos, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, y de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa María.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11.

Anúnciese en EL DIA

Foguera del Portazgo.—Florida baja

COMISION PARA 1933 a 1934

Presidente Honorario, don Helodoro Madrona.

Vice - presidente Honorario, don Francisco Más Magro.

Junta Administrativa

Presidente, don Rafael Lillo.

Vicepresidente, don Ramón Berenguer.

Secretario, don José Mena.

Vicesecretario, don Antonio Llorca.

Tesorero, don Vicente Llorca.

Contador, don Ramón Sempere.

Vocales: don José María Ferrí; don Vicente Gosálvez; don Eduardo Navarro; don Jerónimo Ibáñez; don Antonio Moreno; don Jaime García don Ramón Soler; don José Mollor; don Miguel García; don Vicente Guillen; don Ceferino Corbi; don Gabriel León; don Juan Poveda; don Indalecto Barceló; don José María Arnau.

Comisión Investigadora

Don Luis Galinzoga; don Pausides Albert; don Pascual Durá; don Juan Agulló; don Vicente Tarí.

Alicante y agosto de 1933.

Lea V. EL DIA

DETENER LA TOS NO ES SUFICIENTE... ¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!! SOLO EL JARABE FAMEL MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE CALMA LA TOS DESINFECTA-CICATRIZA-VITALIZA Y RECONSTITUYE LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS

EL DIA prepara un extraordinario dedicado a Monovar y otro dedicado a Elche Interesantes informaciones

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales Villavieja, 1—Telefono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos a nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante pida presupuesto de instalacion Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América SI G. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor "G. G. Laferriere" Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde DE ALICANTE A MA SELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor "G. G. Laferriere" Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor "Sidí Brahim"

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón ¡Señoral ¡Caballero! ¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos Limpieza a seco; tintes sólidos, lutos en doce horas y transición de negro a color, con toda clase de garantías TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA: CASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza «Femenin» Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnifica presentación BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALBACEFE San Agustín 27 ALICANTE Mendez Núñez, 35 Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en cada provincia

40 CARTAS DE CURADOS Numerosos casos curados... D. Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos: "Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista." Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON Sr. Doctor de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 5, Barcelona. Sirvas mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».